



全球最大固体运载火箭“一箭三星”

梅岭电源助力“引力一号”发射成功

本报讯 (记者 胡丹)1月11日13时30分,引力一号遥一商业运载火箭在我国山东海阳附近海域发射升空,将搭载的云遥一号18-20星共3颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。1月16日,记者从贵州梅岭电源有限公司获悉,梅岭电源为此次发射任务配

套了电池组,助力此次发射任务圆满完成。

据悉,引力一号遥一运载火箭是全球最大固体运载火箭、中国运力最大的民营商业火箭、中国首型捆绑式商用火箭。此次引力一号火箭首飞成功,标志着我国商业运载火箭自主创新取得重大进展,有力提

升了我国中低轨卫星多样化、规模化发射能力,进一步丰富了我国运载火箭型谱。梅岭电源为本次任务配套2种共3台电池组,主要为运载火箭伺服机构提供电能。在本次发射任务中,配套产品性能稳定可靠,圆满完成供电任务。

梅岭电源相关人员介绍,作为国

家技术创新示范企业和我国航天和装备用特种化学电源的主要研制和生产单位,梅岭电源目前拥有一个特种化学电源国家重点实验室,已先后承担了我国载人航天工程、探月工程、嫦娥工程和火星探测等任务的配套电池研制和生产。

遵义市公安机关

严厉打击赌博违法犯罪行为

本报讯 (记者 吴杰)1月13日,遵义市公安机关在全市开展“禁赌博陋习·树清风正气”为主题的禁赌宣传活动。

2023年,全市公安机关共侦破涉赌刑事案件390起,查处涉赌治安案件1420起,惩处违法犯罪人员6500人。各地以法律法规、以案释法、打

击整治、开展示范等宣传活动,剖析赌博违法犯罪活动给家庭和社会带来的严重危害,并通过新闻媒体等进行了禁赌宣传报道。各级公安机关深入学校、社区、主要街道、繁华商业区、乡(镇)政府驻地、集市等地设立宣传点、设置宣传栏、悬挂宣传横幅、发放宣传材料等,宣传赌博的

危害。

在1月13日开展的禁赌宣传活动中,我市各地共悬挂禁赌宣传横幅标语400余幅,制作禁赌宣传图片展板400余块,发放禁赌相关宣传资料9万余份,通过多种宣传方式,让广大人民群众更多了解关于禁赌治赌的法律、法规,以及举报

奖励办法等。

我市公安机关将持续深入推进严打赌博违法犯罪专项行动,提升人民群众抵制赌博活动的主动性和积极性,倡导健康文明的生活方式,营造社会各界参与支持禁赌治赌的良好氛围。

习水供电局

主动服务“转改直” 解决客户烦心事

本报讯 (王璟 记者 李婷婷)近日,南方电网贵州遵义习水供电局顺利完成习水县五洲国际商贸城“转改直”改造工作,该片区的1100多户商铺用电全部实现“一户一表”直抄到户。

习水县五洲国际商贸城是习水县城内大型商贸市场,建成投入使用后,

该商贸城一直采用的是“转供电”方式向商户供电。2023年以来,因物业公司在配电设施运行维护缺乏技术和管理经验,导致商贸市场内停电情况时有发生。近日,得知此事后,习水供电局主动上门进行“三零”“三省”政策宣传,让商户们足不出户便完成了新

装业务办理,同时迅速完成了所有商户的户表安装工作。电表直抄到户后,商户们在“南网在线”APP上就可以查看每日用电量,电费更加透明,还为物业公司降低了运维成本,减轻了管理负担。“转改直”后,该片区商户用电执行工商业电价,仅去年12月就节

省电费13.95万元。

习水供电局有关负责人表示,将继续聚焦客户需求,加强政企联动和政策宣传引导,加大供电设施巡视、维护力度,不断提升供电服务质量,优化营商环境,切实解决客户用电的操心事、烦心事。

遵义市公安交通管理局

实施农村道路“点亮工程”

本报讯 (记者 张婷)近日,遵义市公安交通管理局深入乡村开展道路安全隐患排查,结合农村地区路段长、桥梁多、坡长弯道多的特点,为存在交通安全隐患的路段安装反光柱,

持续开展农村道路“点亮工程”,扎扎实实做好辖区道路重大交通事故预防工作。

遵义市公安交通管理局积极联动相关职能部门,协同开展农村

道路“点亮工程”,深入辖区村寨对临崖临水等路段进行拉网排查,对发现的隐患点(段)建立隐患台账。通过分析研判,结合物资实际,按照“急用先建、危险先治”的

原则,对重点路段、危险路段进行优先治理。

截至目前,汇川区、新蒲新区农村道路已完成3万余根“反光柱”安装。

图片新闻



文化助残公益体验活动

近日,遵义市图书馆开展“阅读照亮未来 关爱你我做起”文化助残公益体验活动,来自遵义航天小学的同学进行了走盲道、听无障碍电影、触摸盲文等体验。

(记者 俞晖 摄)



近日,播州区消防救援大队消防队员与志愿者开展“走村串户话消防”活动,通过喊话、发放资料等方式向村民宣传防火知识。

(记者 张婷 摄)



1月12日,凤冈县中医医院医师到何坝街道水河村新村组患者家开展健康回访。凤冈县中医医院开展健康回访,做好特殊人群及重点人群健康管理,实现了患者出院到居家康复阶段的紧密衔接。

(刘运雪 摄)

本报讯 “现在我们小区停车场入口闸杆已启用,划定了停车位,也有专人打扫卫生,以前车辆乱停乱放的问题解决了,大家出行也方便,我们都非常满意。”家住绥阳县洋川街道西街社区糖酒公司家属院的居民王云财对此连连称赞。

从过去的乱停乱放、脏乱不堪,到如今的井然有序、干净整洁,停车场的“摇身一变”得益于绥阳县狠抓专职网格员队伍建设,基层社会治理效能不断提升。

徐瑶瑶是洋川街道西街社区2023年新选聘的一名网格员,在日常的入户走访中,她了解到糖酒公司家属院机动车乱停乱放,影响日常出行的问题,随即第一时间“吹哨”,职能部门立马“报到”。经过多方联动,停车场车位及收费标准得以重新划定,问题得以解决,小区变得整洁,居民出行也更加顺心。

“刚开始认为网格员就是在办公室处理一些文件资料,经过培训上岗后我才了解到,网格员更多的是和群众打交道,入户走访是我们每天的工作日常。”徐瑶瑶坦言,“作为网格员,就是为群众‘铺路搭桥’解决烦心事,每次得到他们的肯定和认可,都会让我有满满的获得感和成就感。”

一支笔、一个记事本、一块工作牌,走进百家门、化解百家事、挖掘百家才。在绥阳县,像徐瑶瑶一样的专职网格员还有不少。为切实解决社区工作者“不够用”“不稳定”“不会干”“不肯干”的问题,着力打造一支素质过硬的社区工作者队伍,2023年以来,绥阳县9个城市社区公开选聘城市社区工作者55名,开展社区工作者能力提升培训2次,城市基层党建和基层治理骨干力量不断壮大,城市基层治理体系和治理能力提升现代化建设得以有效提升。

西街社区作为绥阳县第一批参与选聘专职网格员的城市社区,2023年共有8名专职网格员加入该社区。社区利用“党群连心”服务平台,以党建统领网格治理,通过“总网格长+第一网格长+网格长(员)+联户长”的四级联动模式,积极发挥收集信息、化解矛盾纠纷等重要作用。该社区划分的21个综合网格初步构建起区域统筹、全域覆盖、科学规范、管理有序的网格化管理服务体系。

“专职网格员的加入为社区注入了新的活力,补强了社区的网格力量,他们将搜集到的情况第一时间转办、交办,办结效率更高,群众的诉求能得到及时回应解决,提升了群众的满意度,我们社区的干群关系也变得更加融洽了。”洋川街道西街社区居委会副主任钱正吉表示。

据了解,2023年以来,在环境卫生、安全隐患、矛盾纠纷等方面,西街社区各网格共收集线索1017条,推动解决民生问题12个,排查风险隐患52处,化解矛盾纠纷124件,矛盾纠纷化解率达100%。

网格员是基层治理体系“神经末梢”的重要力量,也是连接群众的“基础线”。针对过去网格员自身事务繁杂、队伍分散难管理、工作机动难把握,在社情民意办理上存在一定程度滞后等问题,2023年初,洋川街道进一步规范网格管理,成立网格化建设办公室,有序提升基层治理的实效化、精细化、品质化。

“通过专职网格员的参与,我们在网格管理中更精细,社情民意办理更务实,群众事项办理更有效率。2023年以来,共收集到各类线索15000余条,已办理14000余条,其中办理民生事项7000件。”洋川街道网格化建设办公室主任李世静表示,“下一步,我们将持续优化网格管理工作,积极探索基层社会治理工作新方式,加强网格员的管理培训,进一步增强网格员工作业务能力,吸纳更多的优秀人才加入,共同参与基层社会治理。”

绥阳县始终坚持以党建引领网格化基层治理为抓手,着力强化网格职能,优化网格设置,壮大网格力量,积极破解基层网格工作中人少、点多、面广、事杂等难题。按照绥阳县城市社区工作者队伍建设规划,全县112个城市社区网格将在2025年100%配备专职网格员,切实为推进城市基层治理体系和治理能力现代化建设提供有力人才支撑。

绥阳县

推行网格员专职化

建强基层治理主力军

两男子油罐车内昏迷 消防紧急救援脱险

本报讯 (记者 张婷)1月14日,汇川区团泽镇2名男子在清洗汽油槽罐车时,昏迷在罐体内。接到报警后,遵义市消防救援支队迅速派员赶到现场处置,成功将2名男子救出。

当日,遵义市消防救援支队119指挥中心接到报警后,立即调派红河北路特勤站出警。当救援人员赶到现场时,2名男子在槽罐车空罐体内处于昏迷状态。救援人员穿好个人防护装备,携带安全腰带和空气呼吸器深入罐体内部,将2人先后救出罐体。经现场医护人员紧急治疗后,2名男子脱离了生命危险。

遵义市消防救援支队提醒,在进入槽罐体内部进行清洁工作时,工作人员须穿戴相应的防护设备,如防护服、防毒面具,携带气瓶等。槽罐车的罐体虽然有一个入口,但依然属于有限空间,在这种密闭或者半密闭的有限空间内作业,人员在内部作业存在很大的窒息风险,因此需格外谨慎。